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VII. évfolyam.

Református körlolkészség Verseczmi.
1898. november 12.

Ide s tova közel tizenöl esztendeje lesz 
annak, hogy Ka István pancsovai reformá­
tus lelkipásztor fáradságot és áldozatokat 
nem kiméivé Yerseczen, Fehértemplomban, 
a Temesvártól délre fekvő részeken, a volt 
határőrvidéken felkutatta, összegyűjtötte a 
tősgyökeres magyar református lakosságot, 
ott, a hol lehetett, szervezte a Iliik, egyháza­
kat, és serényen apostoloskodott, hogy a 
hívők lelki gondozásban részesülhessenek.

A verseczi reformátusok éppen ezen 
idő tájban nagy bajban valának.

Az evangélikus testvéregyháznak, hová 
ük is tartoztak vala, oly, később IIorvál or­
szágba vándorolt lelkésze volt, ki darzára 
annak, hogy teljesen jól tudott magyarul, 
kereken megtagadta a református magyarok 
azon kérelmét, hogy nekik, mint az egyház 
adófizetőinek legalább párszor egy évben 
magyar istteniliszteletet is tartson — mivel, 
hogy ők nem értik elég jól a német nyelvet.

Midőn ezen kérelmük az egyháztanács­
nál sem talált pártfogásra, kiváltak az evang- 
testvéregyház kebeléből és megalakították 
1881). évi november 1-én a verseczi refor­
mátus magyar egyházat. A megalakulást a 
Békés-Bánáti reform, egyházmegye is hely­
ben hagyta es a verseczi liokegyhazat a 
pancsovai anyalel készséghez csatolta.

A lelkes pancsovai pap tartóit is több 
istenitiszteletet s a mennyire a nagy távol­
ság megengedte más egyházi lunkcziokat 
is végzett, de később belát Iák a pancsovaiak 
és verseczivk is, hogy a territoriális elhelye­
zésnél fogva az ily beosztás tarthatatlan, s a 
verseczi fiokegyhaz ;i lehértemplomixal cgxc- 
temhen az újonnan alakúit temesvári anya­
egyházhoz csalt ihatott.

A nem régiben szentesi lelkeszszc meg­
választott Futó Zoltán temesvári lelkipász­
tor, az egész Délmagyarországon ismert arany­
szájú szónok ritka ambiczióval, szerencsés 
kézzel végezte mint körlelkesz az, egyhazak 
szervezésének nehéz munkáját, de daczara 
annak, hogy a segédlelkészi állomást is szer­
vezték Temesvárott, daczára annak, hogy 
ö és segédlelkészei óriási munkát végeztek, 
a teendők nagy halmaza és folyton felmerülő 
összetorlódása miatt — mint maga is sok­
szor panaszosan felemlítette fizikailag is 
képtelenek vóltak, hogy a folyton szaporodó 
egyházakban nem csak az egyházi lunkczio­
kat, — hanem a mi még sokkal nagyobb 
terhet rakott reájuk a xallástanitást is 
megfelelő módon végezzék.

Temesvárott magában annyi fele fajta 
fiú és leányiskola van, hogy a hittan taní­
tása ugyancsak elég dolgot ad a lelkésznek,

Vasárnap 1898. évi november 6-án. 46. szám.
Versecz, Fehértemplom, (hol középiskolák 1 
polg. leányiskolák is vannak) \ inga, Uj-Szcn- 
tes, Csákóvá, stb. református lakosai szintén ' 
megkívánhatják, hogy gyermekeik megfelelő 
vallásoktatásban részesüljenek.

A jelenlegi beosztás mellett azonban ez 
a dolog igen nagy nehézségekbe ütközik, 
mostanában pedig, midőn a temesvári lel­
kész! állomás üresedésben van — kivihetetlen.

Mint teljesen megbízható forrásból me­
ri tjük, a békés-bánáti egyházmegye vezérlér- 
íiai ezen állapotokat már megbeszélés tár­
gyaivá is tették, s azon gondolkodnak, hogy 
a Temesváron alóli részek református lakos­
sága számára a köz és belniissió alap ter­
hére egy tij körlelkészi állomást szervezzenek.

Ennek a szervezendő lelkész! hivatal­
nak székhelye nem lehet máshol mint Yer­
seczen, mely város a néhai Bánátnak ter­
mészetes középpontja, mely városból a sze­
rencsés vasúti összeköttetés folytán ez ország­
rész minden irányába könnyű szerrel el le­
hel jutni és mely városban már közel 15 é\' 
óta áll fenn a református egyház.

Ily körlelkészi állás rendszeresítéséi ép­
pen Yerseczen már egy évtizeddel ezelőtt 
keresztül akarták vinni. Tudjuk azt, hogy a 
kikindai körlelkészségel már akkor \ erscezre 
akarták helyezni, a dolog azonban nem tudni 
mi ok miatt abban az időben meghiúsult, s 
a körlelkészség Nagy-Kikindán nyert el­
helyezést.

E verseczi re lm. egyház Invei ezentúl 
is kész örömmel megmaradnának a temes­
vári anyaegyház kebelén, de éppen a temes­
váriak panaszkodnak azon, hogy a liókegy- 
házalv elviselhetetlen terheket raknak az anya- 
vLzxházra, s legalább a közel jövőben nincs 
arra kilátás, hogy a temesvári lelkészi kar 
még szaporitassek.

1 la tehát a békés bánáti egyházmegye 
kellőleg gondoskodni kíván e nagy vidék 
református magyar híveinek lelki gondozá­
sáról és a vallás oktatásról - a verseczi 
körlelkészi hivatalt minél előbb fel kell ál­
lítania.

Ex az új intézmény magyar nemzeti 
szempontból is jelentékeny kulturmissiót van 
hivatva teljesíteni.

(»sszeiryüjli, tömöríti a lőzsgyökcres 
magyar lakosságot, megmenti őket az elzii- 
1 és tői, elkallóilástól és a nemzetiségekbe való 
beolvadásiéi!.

Mint értesülünk a temesbanati egyház­
megye mostanában pap választ fisra lemes- 
várra küldi vezér egyéniségéit, hol a bók- 
egyházak ellátásának- ügyei is napirendre 
kerülnek. Ezért tartottuk szükségesnek jelen 
ezikkiinkben az. intéző körök figyelmet már­
előzöl eg is ezen fontos ügyre fölhívni.

Mi bizton hisszük és reméljük, hogy

szavunk nem lesz a pusztában kiáltó szó, 
hanem az illetékes körök és faktorok mi­
előbb megteremtik a verseczi református 
körlelkészi hivatalt és ismét egy kis őr vá­
rat állítanak fel a magyarságnak 

Adja isten, hogy úgy legyen!
Perjéssy Lajos.

Megnyitó beszéd.
A temesvári kerületi tanári körnek Versetzen tartott köz- 
gvillásén ilmondta Schönvitzky Bertalan temesvári áll. 

fögymn. igazgató.
Az üdvözlet szavaival kezdem ezen mai 

gyűlésünket. Szivem egész melegével üdvözlöm 
Versecz t. h. j. f. város közönségét; azt a kö­
zönséget, a mely a nemzeti közmivelődés, a ma­
gyar nemzeti tanitásügy iránt való érdeklődését 
kimutatta és mai gyűlésünket becses megjelené­
sével szerencséltette.

Üdvözlöm kartársaimat, a kör tagjait, kik 
áldozatot nem kímélve, egybegyűltek, s a mel­
lett tanúskodnak, hogy a tanáregyesületnek je­
lenlegi, a vidéki korok rendszerére épített szer­
vezete nemcsak az egyesület elétképes működé­
sének az egyedül helyes módja, hanem egyúttal 
kulturpolitikailag is nagyon fontos és becses 
vívmány.

Engedje meg a mélyen tisztelt közönség 
s a kartársak, hogy ez alkatommal röviden erről, 
a mi körünkről szóljak, és vázoljam azt, mi is 
voltaképpen a vidéki tanári körök czélja és fel­
adata,- és mit várunk a közönségnek körünkhöz 
való viszonyától

Valamikor, és még nem is olyan nagyon 
régen, a középfokú iskolázás ügye, teljesen az 
egyház kezében volt. Készségesen elismerjük, 
hogy az egyháziak kezében annak idején az a 
régi középiskola teljesen megfelelt a reá bízott 
feladatoknak s a tanító szerzetes rendek örök 
hálára kötelezték az utókort a tudományok, az 
erkölcsok és a humanismus szolgálatában kifej­
tett tevékenységükért.

Ámde, ha az elmúlt időket a maiakkal 
összehasonlítjuk, nagy külömbséget észlelhetünk 
mind a hajdani iskolák czéljai és feladatai, mind 
a tanárok anyagi, társadalmi és erkölcsi hely­
zete dolgában

Az iskola és főképpen a középiskola annak 
idején csupán arra törekedett, hogy a vallas- 
erkolcsi lelki alap megadása mellett a régi ko­
roknak a mainál amúgy is szükebb körre szo­
rított tudományos világnézletét a növendékek 
előtt dióhéjban, vázlatosan feltárja, megismertesse 
vele nagyjából hazája, esetleg az emberiség fej­
lődésének főbb korszakait, de főképpen arra 
törekedett, hogy a növendéket a római nép 
szellemi haladásának legmaradandóbb terméké­
vel : a latin nyelvvel és a latin irodalommal 
megismertesse. Ezeken a feladatokon túl akkorá­
ban sem a kormányok, sem a társadalom, sem 
a szülök nem kívántak többet az iskolától.

A tanárok helyzete azonban, a maihoz 
képest aránylag kedvezőbb volt. Papok, több­
nyire szerzetesek lévén az iskolák tanarai, ál­
lasuknak díszt és tekintélyt a tudományok nö­
velése körül és az iskolában szerzett érdemeiken 
kívül főleg papi jellegük adta- és szerezte meg 
nekik. Anyagi helyzetükről, annak fügetlenségé- 
röl és biztosságáról rendjük szervezete és vagyona 
gondoskodott; társagalmi helyzetük kiválóságá­
nak pédig a kor uralkodó áramlata és a feje­
delmek állandó kegye volt a biztosítéka.

Mind ez manap megváltozott. Az iskolázás 
manap már nem fényűzés, mint volt hajdanta;
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nem kiváltság, mint csak még nem régen volt, 
hanem állampolgári kötelesség, társadalmi szük­
ség, hogy ne mondjam — kényszer. Uton-útfé 
len halljuk, hogy az egységes magyar nemzeti 
állam, az egységes magyar nemzet megteremté­
sének nagy munkájában az iskolákat és a taná­
rokat illeti meg az első és a vezérszerep. Tar 
sadalmi bajaink orvoslását: a szoczializmus, anar 
chizmus és communismus s annyi más társadalmi 
betegség gyógyításánál nem az iskolai nevelés­
nek és a tanárok munkásságának juttatják-e az 
állami és a társadalom vezetői a teendők leg­
nehezebb részét ?! A tudományos és a közmive- 
lödési mozgalmak élén. vagy eme mozgalmak­
ban legkitartóbb és leghasz na vehet óbb munkáso­
kul nem a tanárokat talá'juk-e ?! Nem az isko­
lától és a tanárok munkájától várja-e mindenki, 
hegy bizonyítványhoz, diplomához, s ezekkel 
kenyérhez, biztos életmódhoz jusson.

Nagyon de nagyon megváltoztak az isko­
lák munkásságához tűzött igények és várakozá­
sok, meg kellett változnia a tanár helyzetének 
is az állammal és a társadalommal szemben. De 
vájjon előnyére változott-e meg ? Törvényhozá 
sunk daczára legmagasabb hivatali főnökünk: 
kulturministerünk lejobb akaratú törekvéseinek, 
meg ma is inkább csak szóval, mint tettekkel 
honorálja tevékenységünket. A törvény csak 
chablonszerii hivatalnokot lat a tanárban, a kinek 
ridegen előírja hivatali kótcleségeit és szükmar- 
kulag szabja meg tiszti diját. De vájjon elég-e ez 
a mai visszonyok között, a midőn manap a ta­
nárnak a fizetését a család fentartás kötelezett­
ségén felül a számtalan kulturális adózás, idejét 
és munkaerejét hivatalán és önképzésén kívül 
a társadalmilag kötelező szereplés és a közműve­
lődés terén tett százféle ingyenes szolgálatai 
emésztik meg?!

És a társadalom vájjon milyen szemmel 
nézi a tanárembert? Elvárja, sót megköveteli 
tőle, hogy dolgozzék, hogy áldozzon pénzt és 
munkát a társadalom ezernyi oltárain, s ada­
kozzék minden a hazafisag ezégére alatt közfor­
galomba hozott czélra: de — hogy többet ne 
mondjak — az például a városi vagy a megyei 
köztevékenység zöld asztalához szívesebben bo­
csát akárinely szatócs bolt-tulajdonost, mint a 
tanárt.

Nagy és végzetes szerencsétlenség volna u. 
i. ha a tanítói és a tanári palya munkásai a 
merő utilitanimus szempontjából fognak fel hiva­
tásukat ; országos és nemzeti veszedelmet látnék 
abban, ha akár az állam mostoha bánásmódja, akár 
a társadalom korlátolt felfogasa a tanárok önzet­
len társadalmi s közművelődési munkássága elé 
a legcsekélyebb gáncsul is szolgálna.

A középiskolai tanáregyesület a midőn nem 
régiben az egyesület deczentralisátiójában meg­
találta az egyedül helyes modus vivendit, egy­
szersmind alkalmat adott, hogy a középiskolai 
tanárság és a középiskolákkal egyenrangú vagy 
jogú intézetek tanerői körökké alakulva, a ma- 
guk egyéni, anyagi és erkölcsi érdekeinek hal- 
hatósabb felkarolása mellett, a fentebb vázolt 
nagy, nemzeti és kultúrpolitikai czélok megva­
lósítása érdekében annal nyomatékosabb tevé­
kenységet fejthessenek ki. Ezen czélok szolgálata 
érdekében alakult meg kezdetben a temeivari 
tanárok helyi koré, s ebből a jelen tanév kez­
detén keletkezett a temesvár vidéki tanári kor, 
a mely Temesváron kívül Fehértemplom és Ver- 
secz varos tanárságát kebeleben egyesítvén, alap- 
szabályszerű működését ma, a mostani gyűléssel 
kezdi meg. Megkezdi pedig abban az erős hitben 
és reményben, hogy a korok működéséhez fii 
zott várakozások körünk keretében a legteljesebb 
mértékben fognak megvalósulni és teljesedni.

Várakozása nk teljesedésénél pedig első sor­
ban a kor tagjainak egymással való collegiális 
érintkezésétől várunk sokat. Magunkat kell első 
sorban megismernünk és megértenünk, hogy ma­
sok megismerjenek és megértsenek benün'ket. 
Meg kell tudnunk, hogy egyénileg mit érünk, 
melyek egyéni kívánságaink, érdekeink és jogaink, 
hogy azoktól kijegeczesitve az összesség kivan-’ 
ságait érdekeit és jogait, azok ne egy istenháta 
megett élő szegény paedagogus jámbor óhajtásai, 
hanem egy számot tevő kultur-tényező erélyes, 
tiszteletet és meghalgatast követelő szózatkép­
pen hangozzanak anyagi és erkölcsi helyzetünk 
gondozására hivatott tényezők előtt. Az egyes­
nek szava elvész, az összesség : egy nagy, és erős 
egészséges szellemtől alkotott tanari körnek sza­
vával számolni fognak, mert vele számolnia kell.

De igy, tömör egészszé csoportosulva so­
kat várunk a nagy közönséghez való viszonyunk­
nak kedvezőbbé alakulásara nézve is. Sokszor 
panaszolkodunk, hogy a közönség vagy nem 
ismer, vagy félreismer bennünket. Nem is csoda.
A közönség czak az iskolában kifejtett tevékeny­

ségünkre tud reagálni, s ha ez a tevékenységünk 
gyermekére nézve kedvezőtlen: bennünket hibáz­
tat; ha kedvező: a gyermekének és nem nekünk 
tulajdonítja az érdemet. Es ezen az állapoton 
nem is változtathatunk. Arra kell tehát töre­
kednünk, hogy nyilvános fellépésünkkel a közön­
ség szivéhez férkőzve, azt igaz, jo és helyes tö­
rekvéseink barátjaivá, érdektársainkká és érde­
keink szószólóivá tegyük. Ili csak tanárokként 
jelenünk meg mindig a szülök előtt soha sem 
számíthatunk a közönség véleményének igaz, 
őszinte megnyit itkozására; emberiességünket, ko­
moly tudásunkat, társadalmi agilitásunkat, a 
társadalom vezetésére való hivutottsagunkat 
nyilvános szereplésünkkel kell dokumentálnunk 
és ezt megint csak úgy tehetjük, ha e czélra 
egyesült erővel dolgozunk Mutassuk meg magun­
kat a közönségnek azon szellemi javaknak teljes 
összességével, a melyek bennünk rejlenek és 
akkor a tisztelet, elismerés megbecsülés nem 
marad el.

Es, ha igy cselekszünk, nemcsak a magunk 
jogos ügyének teszünk jó szolgálatot, hanem nagy 
nyeresége támadhat ebből a magyar tudó Hiányos­
ságnak és a magyar nemzeti közművelődésnek, 
a melyeknek érdekeit, mindig, minden irányú 
vállalkozásunknál szolgálnunk szent kötelessé­
günk. Éppen azért végtelenül fontosnak és be­
csesnek tartom, hogy ez a mi körünk a délke­
leti Magyarország négy jelentékeny varosának 
tanerőiből alakulva, éppen itt és a szokottnál 
nagyobb arányokban létrejöhetett.

A magyar nemzeti kultúra terjesztőire is 
itt, a kultúráikig megoszlott és nemzetiségek 
lakta vidéken az egységes magyar nemzeti mű­
veltség megteremtése szempontjából még nagy 
és fontos feladat vár. Es ha igaz — pedig igaz 

hogy a különféle nemzetiségeknek a magyar 
nemzeti kultúrában való összeolvasztása alapja 
hizank további ezredévének és jövőbeli létezé­
seitek, vájjon nem megint reánk a tanárokra 
bárul eme feladatnak az oroszlánrésze, a kik 
hivatva vagyunk, hogy a nemzeti társadalom­
nak vezető rétegeit neveljük? Ha valahol, úgy 
bizonyára itt a végvidéken, a magyar nemzeti 
kultúra eme végváraiban nehéz, de annal fonto­
sabb a tanar működése. Esős phalanxxa kell tö­
mői ülnünk tehát egyfelől hogy egymás mellett 
a nemzeti magyar allam lengő zászlója alatt s 
a fölényben levő magyar nemzeti kultúra fényes 
fegyvereivel az ellenséges törekvéseket meghi- 
mitsuk; másfelől pedig ezen nemzeti kultúra 
frissen és könnyen mozgó hadseregeképpen ott 
kell teremnünk mindenütt, a hol van meghódí­
tani való s a hová a magyar nemzeti kuitura 
lobogóját diadalmasan felfűzhetjük.

NAPI 111 It K li.
Halottak napját szokott ahitatta! ülte meg 

varosunk vallásos közönsége. Temetőinkben az 
egyes sírok igen szépen fel voltak díszítve, nagy 
nép tömeg bolyongott a kivilágított sírok közt. 
A honvédszoborrol azonban bizonyos körok 
megfeledkeztek. Egy lelkes m igyar hon leány 
(b J. k. a.) azonban pompás koszorút helyezett 
a szoborra.

Novemberi elö'éptetések. A ver eczi honvéd 
zászlóaljnál a novemberi előléptetések alkalmá­
ból előléptek illetőleg áthelyeztetlek: Don dón 
Oliver őrnagy áthelyeztetett a 13 sz. hoivéd 
gyalogezredhez Pozsonyba. Lator Gábor fő­
hadnagy pedig a 3. i sz. honvedgyalo -ezregh-v 
helyeztetett át Dcbreczenbe. Hun ke hajói 
mostani rangjának megtartása mellett az 1 zász­
lóalj parancsnokává. Palet a Jenő II. osztályú 
századossá. Sztankay Kálmán hadnagy fő- 
hadnagygyá és Mayer Imre tiszthelyettes had- 
nagygyá lettek kinevezve.

A jubileumi emlékérmek. 0 Felsége uralko- 
da-anak otven éves emlékünnepe alkalmából 
tudvalevőleg az állami és közigazgatási hivatal­
nokok cs alkalmazottak részére, egy IS9S évi 
deczember hó 2 an adományozandó emlékérmet 
alapított. Figyelmeztetjük mindazokat, kik ily 
jubileum, emlékérmet elnyerni óhajtanak, hogy 
a mennyiben tényleges szolgalatban állanak, köz­
vetlenül felebbvaló hatosaguknak, a mennyiben 
púdig mar nem állanak tényleg állami vagy tor 
vény ható sági szolgálatban - az éremre való 
igényükét igazoló okmányok felmutatása mellett 

akar személyesen, akár Írásban legkésőbb f 
é november ho 8-án a várod katonai ugyosz- 
talynal jelentkezzenek. Az éremre - nemi kü-
kik aSzg1848kd ~ lgh,,y,t ta;thatnak' mindazok,
, . ,84y- deczemb.r hu 2-től 1898. dec/em-
ber, ,u? 2-.g terjedő időszak alatt állami polgár, 
s/.o gálát bau vagy más, ezzel egyenlőnek tekin­
tendő nyilvános szolgalatban állták vagy még

allauak: még p -dig, ha 1898. deczember hó 8-án 
tényleges szolgálatban vannak, tekintet nélkül 
eddig betölott szolgálati idejükre, ha pedig már 
nem tartoznak többé a tényleges állományba, 
csak akkor, ha legalább tiz évet szakadatlanul 
töltöttek allatui, vagy ezzel egyenlőnek tekin­
tendő szolgálatban és sem fegyelmi utón nem 
bocsáttattak el, sem a szolgalatból való kilépé­
sok óta nem estek oly fenyitöbirósági Ítélet alá, 
mely a rendjelek és kitüntető jelvények elvesz­
tését vonná maga után. Ideiglenes és végleges 
szolgálati minőség közt kiilombség nem tétetik.

A Temesvár-kerületi Tanári Kör múlt szom­
baton tartotta első vidéki gyűlését, városunkban. 
Erre az alkalomra Temesvárról eljöttek dr 
Schön vitzky Bertalan áll. fogyinn. igazgató, 
a kör elnöke, Bergmann Ágost föreáliskola'i 
tanar, a kör alelnöke, Ries Ferencz kath, fö- 
gynn. tanár, a kor titkára, továbbá dr Bán 
Károly, Danes Ferencz, Farkas Ignacz, dr. 
Gáspár János Mars its Rozina, Mauritz 
Fdza, P erényi Adolf, T h o m a Teréz és Tó t h 
Béla: Sajnos, hogy a lugosi és fehértemplomi 
tanárokat bizonyos körülmények meggátolák 
az eljövetelben Minthogy mi nagyon közelről 
vagyunk érdekeltek, a közgyűlés leírását „Délin. 
Közi.-ben napvilágot látott referáda után közöl­
jük, mely igy hangzik: „Magának a gyűlésnek 
lefolyása messze túllépte a rendes köri gyűlések 
keretét. Ez már nem egyszerű gyűlés, hanem 
valóságos ünnep volt: a verseczi és temesvári 
tanárság test vériesedés ének ünnepe. A vásuton 
érkező tanárok fogadása is már lehető legba­
rátságosabb volt A pályaudvarhoz kijöttek úgy­
szólván az összes verseczi tanárok A kölcsönös 
üdvözlések és ismerkedések után valamennyien 
felültek a ver.^ecziek részéről előre felfogadott 

j kocsikra cs a nemzeti zászlóval feldíszített fö- 
reáliskolaba hajtattak. Ott kezdődött azután 
délután 5 órakor a fizikai előadó teremb.n a ko- 
gyulés nagyszámú és díszes közönség jelenlét 
tében. A gyűlést dr. Schönvitzky Bertalan elnök 
lelke.; hangon tartott beszéddel nyitotta meg, 
melyben főleg a kor czéljait fejtegette, különö­
sen azonban azon módokat és eszközöket, me­
lyekkel a tanárság társadalmi helyzete kedve­
zőbbe alakítható. (Lapunk más helyén kivona­
tosan közöljük. Sz.) A mindvégig feszült figye­
lemmel hallgatott és zajos éljenzéssel fogadott 
elnöki megnyitó beszéd után Halmos Béla 
verseczi áll. föreuliskalai tanár az elektromos 
világításról tartóit, számos rendkívül érdekes 
mutatványok kíséretében szabad előadást, mely­
nek folyamán főleg a Verseczen karácsony óta 
létező elektromos világításnál használt gépeket 
es lámpákat ismertette. A könnyen érthető és 
a mellett mégis nagytudoinányu előadást a hall­
gatóság lelkes éljenzéssel jutalmazta. Halmos 
után Szörényi József verseczi áll főrealEkolai 
tanar lépett a teloivasó asztal ele és azokról a 
főbb akadályokról beszélt, melyek a középisko­
lák 1. osztályban a tanulmányi előmenetelt oly 
annyira hátráltatják, hogy azokban koztudomás 
szerint a tanulóknak egyharmada elbukik. A 
meggyőző hangon tartott és sok keserű igazsá­
got lai talmazú felolvasás zajos tetszésben részé - 
sínt. Erre kezdődött a kör zart ülése, melyen 
többek között felolvasták Nátafalnssy Kor­
nél kir. főigazgató köszönő levelét, melyet a kor 
disztagjava tö.tent megválasztása alkalmából a 
K.ÖI iiöz intézet. Ki határozták azután, hogy úgy 
mint tavaly, az idei tél folyamán is Temesvarott 
hosszabb felolvasó cziklust rendeznek. A királyné 
szobrára 10 koronát szavaztak meg. Rendes ta­
gokul beléptek: Cseh Lajos temesvári piarista 
tanár és Straub E. Gyula temesvári áll fel­
sőbb leányiskolái tanár Pártoló tagokul belép- 
tek: Deutsch Andor, dr. Junkert Mátyás, 
Mar Szilárd, Ma rés eh Herminn, Reviczky 
1 al, S c h in i d t Róbert, Sulyok István. Gyűlés 
után a Baross-szállo külön termében társas va­
csora volt, melyen vagy negyvenen vettek részt, 
koztuk több tanainak felesegei is. A felköszön- 
tokben természetesen nem volt hiány, az elsőt 
Biiday József, a verseczi áll. foreáliskoia ifjú 
e kii usz igazgatója mondta a temesvári ven- 

i- egekre, kiknek nevében dr. Schönvitzky Berta- 
an mondott köszönetét. A lehető legjobb han­

gulatban lefolyt lakoma után a társaság jóval 
cjíel után pihenni tért. Másnap, vasárnap ismét 
találkozó volt a reáliskolában, az egyesület tisz­
telgő küldöttséget menesztett a főispánhoz, pol­
gármesterhez, majd a versecziek kalauzolása 
mellett a varos nevezetsségeinek megtekintésére 
indultak. A Paris-szállóban elköltött villásreggeli 
után a temesváriak az egynegyed 12 orakor in­
duló vonattal elutaztak Verseczröl, azzal a be­
nyomással, hogy a verscczieknél vendégszere­
tőbb, kedvesebb kollegákat találni szinte lehe­
tetlen.“
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Árverés. A szerb részen levő legelők és kaszá­
lók bérbeadása folyó hó 2-an történt meg; mi­
után a jelenlevők közül senki sem jelen kezelt 
vételre felbontották a két beérkezett ajánlatot 
A volt bérlő Toki ts J W. csak 9250 frt évi 
bért ajanlt. mig ellenben Petrovics Győrt-v 
111.11 írttal ígért többet é< mint ilyen elsőnek 
maradt. Az ár ver elő bizottság ez utóbbi ajánla­
tot ajánlja a tanácsnak elfogadásra. Ugyanazon 
napon tartották e német, részeni leg lökre is at 
árverést, ebben csak Schmidt György vett 
részét és Slot) frtot ajánlott. Erre felbontatott a 
befolyt zart boritéku ajánlat, a melyben Tokics

. Szvetozar_ .'1.300 frtot ajánlott, a mely aján- 
az előbbinél i.)8 írttal többet tesz ki és igy ez 
utóbbi ajánlata maradt elsőnek. Ez esetben is 
ajánlja az arverelő bizottság a tanácsnak, hogy 
ezen árverési eredmény elfogadtassak.

A „Szrbstvo“ és a verseczi új állami iskola. 
A túlzó radikálisok közlönye a „Szrbstvo“ múlt 
csötörtöki szamában következőleg emlékezik 
meg a felállítandó új állami iskoláról: „Mióta 
Pál ff y főispán Verseczre jött, azóta helybeli 
sovinisztáink felfedezték, kitaláltak, hogy Vér­
mezén 150 200 magyar csalad van 200 - 300 
gyermekkel, és elhatározták, hogy városunkban 
magyar kolóniát és magyar iskolát teremtenek. 
Eleinte azt akarták, hogy a varos a szerb ré'zen 
ingyen engedjen át 50 házhelyet a magyarok­
nak, hogy ott házhelyeket építsenek. A város 
törvény hatósága azon hun nem a kai ta fizetés nélkül 
ezen helyeket átengedni, és a magyaroknak nincs 
pénzük azokat megvenni. Sokkal szerencséseb­
bek voltak a soviniszták az iskola tekintetében 
A közoksatasügyi Miniszter elhatározta, hogy a 
szerb oldalon a temesvári utón magyar állami 
iskolát létesít, a varostól, helyiséget kért, de a 
varos nem adott semmit, elutasította a minister 
kérelmét. Most a minister maga vett ki egy 
hazat az iskola czéljuira, tehát a magyar állami 
iskola felállítása bevégzett tény. A itteni ma­
gyar soviniszták lapja a „Délvidék“ ily képpen 
rajzolja ezen iskola feladatat: „Az új állami 
iskola legelső sorban tehát azért állittatik fel, 
hogy megmentse ez itt letelepedett magyarság 
gyermekeit az elnemzetlenedéstöl, hogy lassacs­
kán végét vesse azon szégyenletes anomáliának, 
hogy sok teljesen magyar nevű verseczi család 
tagjai egy árva szót sem tudnak magyarul, el­
feledték apáik nyelvét, eiszerbesedtek vaoy el- 
némesedtek 1............. stb. Erre az a megjegyzé­
sünk hogy az az iskola e tekintetben nem sokat 
log segíteni, mert a hogy a szerbek Szegeden 
a sok magyar közt elfeledték a szei b nyelvet 
es el magyarosod tak, éppen úgy a verseczi ma­
gyarok a sok szerb közt elfogjak feledni a ma­
gyar nyelvet és elszerbesednek. Hanem a „Dél­
vidék“ nem elégszik meg azzal, hogy a magyar 
gyermekeket az clszerbesedéstöl megmentse, ha­
nem azt kívánja, hogy az a szerbeket is magya­
rosítsa s igy gondolkozik: „— Az, új állami 
iskola mig egy részről jogos védekezése leend 
a magyarságnak, más részről egy nagyobb né­
pesebb városrész nem magyar anyanyelvű gyer­
mekeinek is alkalmat fog adni arra nézve, hogy 
az annyira szükséges (? ?!) magyar államnyelvet 
elsajátíthassák.“ — Az idő majd meg fogja mu­
tatni hogy a soviniszták légvárakat epitenek és 
hogy a verseczi szerbeket nem lehet meg magya­
rosítani. Mikor latjuk, hogy mire készülnek a 
magyar soviniszták, szabad e akkor a szerb fe­
lekezeti iskolákat elhagynunk?! — Eddig a 
„Szrbstvo.“ — A fentebbiekre nézve kevés a 
megjegyzésünk. Első sorban az, hogy köszönjük 
a „Szrbstvo“-nak azon szívességét hogy napnál 
világosabban bebizonyította, mily nagy szüksé­
günk van nekünk az állami iskolára, második 
szavunk ismét köszönet, köszönet pedig azért, 
hogy vezérczikkünket ismertetni szíveskedett.' 
Valahányszor ezt cselekszi, mindenkor hálásak 
leszünk érte. Szerk.

Efly nagyon hasznos kis könyvről. A múlt 
napokaan véletlenül kezembe jutott egy külső 
alakjára nézve jelentéktelennek lat-zó könyvecske 
egy képes ABC, mely minden izében délma­
gyarországi termék. Szerzői; László Elak 
nagyszredistyei tanító, Gramma Döme temes­
vári s. tanfelügyelő, átnézte Sebészt ha Ká­
roly kir. tan. Temesvarmegye kir. tanfelügyelője. 
Kiadja a Polacsek-féle könyvkereskedés Temes- 
varott. Ez, a gyermek felfogásához mért, szám­
talan apró képpel ellátott s a vegyes ajkú nép­
iskola.. an különösen nagy előnyökkel használ­
ható könyvecske, a tanügyi körökben méltó 
feltűnést keltett, s a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak felőle a tanférfiak, s alig hogy 
napvilágot látott, kapva kaptak rajta s egy­
szerre sok iskolában alkalmaztak. László Elek 
ez az ambicziózus fiatal tanító, ki a szomszédos 
Szredistye nem magyar ajkú gyermekeinél messze

földön ritka eredményeket mutathat fel, különösen 
a magyar nyelv tanítása ügyében székely szí­
vóssággal szorgalommal és találékonysággal 450 
képpel latta el könyvét. Erdélyi Indáit Péter 
hites régi képes ABC-jen kívül eddig még nem 
jeleut meg oly alapvető könyvecske, mely a 
gyermek előtt oly kedves lett vóna, mint László 
Elek könyve, melynek nagy előnyeit Gramma 
D, felismervén, tanácsaival, bő tapasztalataival 
sietett gyámohtani az Írót könyve anyagának 
elrendezésénél és kiadásánál. En saját magam 
tapasztaltam, hogy a körém gyűjtő gyermekekei, 
kis barátaimmal mily jól mulatunk László könyve 
képeinek nézegetésénél. Ezt a kis müvecskét, 
melynek ára csak 30 kr. a legmelegebben ajánl 
juk a szülök figyelmébe. Ha meglátják maguk 
is egy véleményen lesznek velem. P -y.

Versecz rejtelmei. Történt pedig a múlt 
napokban, hogy egy verseczi szerb tamburas 
egy özvegy asszonytól ellopott 2(10 frt. Az 
ügyes várod rendőr őr mester hamarosan meg­
csípte a tolvajt, kinek kompanistái is valanak. 
A mit a banda rövid idő alatt nem tudott el 
lumpolni, az a pénz is megkenik 70 frt. hijjan. 
Eddig a történet nem igen érdekes, de a bűn­
ügyi vizsgálat annal meglepőbb dolgokat hozott, 
napfényre a kutatások során. Felfedezett Radi- 
szavlyev llia személyében egy olyan firmát, 
ki abból él, hogy koldusokat tart. Állandó al­
kalmazottjai vannak, homályos eredetű, kisebb 
nagyobb korú leányok — vannak nala készlet­
ben . Két féllábbas koldus, sőt egy, olyan kol- 
dusgazdai szempontból nagy kincs is, a kinek 
éPPens^ggel nincs lába A tanya népessége 
időnként változik, a mint a vidékiek kisebb na­
gyobb számmal érkeznek és rendszeresen, állan­
dóan alkalmazott gyerekek vezetése alatt na­
ponként ellepik a várost. Gondolhatni, hogy 
milyen élet folyik ott a tanyán. A gseft talán 
nem it olyan nagyon roszul megy, mert az el­
lopott pénz egyik hiányzó részét 15-20 frtot 
egyenként összeadták a koldu sgazdak. Rendőr­
ségünk bizonyára gondjai ala veszi azt a tanyát 
s érdeklődni fog a koldusleanyok sorsa iránt.

Változás a Csanádi klérusban A megyés 
püspök a következő plébánosokat helyezte* át: 
H et trich Jakabot Szárcsáról N ag y-Teremi- 
ára, Boros Kcrenczet RóLhátról Traunaura 
Olajos Josefet Lázárföldről Másilakra. Adminisz­
trátorok lettek: Hegedűs Dezső Lázárföldön, 
clr. Osztoics Gellert Szabadfalun és Tomasich 
Mátyás Réthaton. Káplánoknak disponál(attak : 
Szánthó Géza Tem.-,Józsefvárosból Ü-Bessenyőre,

I Görlich Flórián Glogováczról Tem.-,Józsefvárösna,
I Haálc Ede Nagykikindáról Giogováczra, Gaál 

István Török-Becséről Nagy.-kik indára és Má 
tyás Béla Német-Eleméről Törők-Becsére.

A verseczi műkedvelők társulata ma va­
sárnap a Glückmann-féle vigadóban német elő­
adást tart. Színre kerül Blumenthal 4 felvoná­
som színműve: »G ro s ssta d 11 u ft«. Jegyek 
előre válthatók Özv. Kirchnerné könyvkereske­
déseben. Részletesebb felvilágosítások kai a fal: 
ragaszok ssolgálnak.

Szaporodnak a helyi lapok mint a gombák 
az erdőben. A hirer „Die Reform“ ismét fel­
éledt. Szerkesztője bizonyos Richter József 
betűszedő (úgy latszik Strohmann) — egy szerb 
lap is keletkezett : „Zastita“ czimmel. Mindkettő 
Popovits nyomdájában jelenik meg. Az uj „Re­
form“ ugyan oly szellemben ir. mint a hogy 
rövid életű elődje és névrokona irt. Van tehát 
Verseczen vagy 10 lap

Mikor a gyermek apjára vall. Megírtuk 
már ezelőtt pár holtéi, hogy a Vlajkoveczi ha­
tárban egy megyilkolt embert találtak, névsze- 
szerint Szubeszku Gyorgye-t. Ez az ember régi 
hives tolvaj volt ki sok esztendőket töltött a 
különböző fegyházakban. Hogy ki volta gyikosa 
sokáig n in tudtak reá jönni. Dr. Zemplényi 
ambitionális vizsgáló bírónkat azonban éppen 
az ilyen titokzatos ügyelt sarkalják, különösen 
a kutatásra. A vizsgálat folyamán az sült ki, 
hogy ez a megölt benne voll abban a szerve­
zett tolvaj bandában, a melynek élén éppen a 
községi biró állott. Jorga .lován és Hyugya köz­
ségi plajások természetesen a tolvaj biró kom­
panistái voltak, Egyszer *25 ludat! lopott és nem 
akart osztszkodni a Jorgávl. Jorga ezért megha­
ragudott, és a dolgot besúgta a rendőrségnek 
kik a hires pl ájás t elfogták, mic.őtt a Indultat 
Verseczen eladhatta volna. Gyugyát el is ítél­
ték, le is ülte a maga nyolez hónapját s mikor 
kiszabadult azt mondta Jorgänak »czinyo minivé» 
majd te is bele kerülsz, ne félj hiszen te gyil­
koltad meg a Szobeszku Györgyét. A vizsgálat 
természetesen megindult de Jorga állhatatosan 
tagadott mindent, gyanús pedig mert mint éjjeli

I or abban az időben egy Verndl féle fegyvert 
I lui!)()tt két tölténynyel a egyik tölténynyel be is 
I tudott számolni de a másikkal nem, azt állította, 

hogy akkor az éjszaka mikor a gyilkosság tör­
tént a puskát éppen a Gvugya vitte volna el, 
(kettőjüknek volt egy közös puskájuk) persze 
Gvugya azt keményen tagadja ilyen körülmé­
nyek közt kihallgatták az alaposan gyanúsított 
dorgáltak kiesi leánykáját is, ki azután nagy 
sírások közt bevalotta, hogy bizony a pus- 
kat az ó saját ádes apja vitte cl azon éjszakán 
midőn Szobcszkut meggyilkolták.

MtiCSai leveledzós. Édes nászom, ki is la­
kozik abban az szurokaczpaltal végig öntött 
városban vegye levelemet ollan szívesen mint 
az vak szerbiánus kőd is a garast az krezidenz 
uczaba. Mondok nagy hir vagyon itten, megkö- 
keztek a német zujságok, oszt hallanyi a zuj 
szülött „Leformny“ kiabálását, u hogy csak 
úgy vaczog bele a foga annak aki hájjá man 
hun a miregtü az egyiknek, bún az nevetéstü a 
másiknak Szidgya a község főmajszterját meg 
a Gyuri és az Ferkó sógort mint az bokrot, 
min hogy ebbü kész veszekedés le-,z az ojjan 
igaz mint a két öklöm, s meg lássa nászom az 
edes szülői mennek neki legelésb a zujszülött 
apróságnak, szinte hallom csattognyi a fogát 
azanya meg azapa német újságoknak. Lesz ebbü 
ojjan] veszekedés, hogy nem tóm nem tépnek e 
megint mindent a kösség házán szét mint mán 
ecczer tették valamikor. Node legalább lesz mit 
óvasnyi. A poezokos szerkesztő man nem tu­
dott nagyobb, zujságot irnyi, mint hogy az in­
zsellér nagy magyar ember, oszt ha szerét te­
llett a magyarság mellett beszél, meg hogy még 
a zsidókat is magyarokká akargya tennyi. Egye 
meg a fényé, hát zsidó is legyen valaki, megest 
ne is a tnagyarokhó húzzon? De mán akkó üsse 
meg a lapos ménkű, oszt vergyük ki ükét Pa- 
lesztingába, de nem búcsút járnyi mint a burku- 
sok derék császárgya teszi, hanem maragyanak 
is ott ha nem akarnak magyar zsidók lennyi 
mint az a sok derék paptyuk, akik a mútkor 
a Glükmanyosna ollan szépen dikezijóztak a 
mi szép magyar nyelvünkön. Az gyelek oda 
mutatkozn ik, hogy a szerbiánus zujságok is vi­
selések, most várgyak a kis „Zastitát“" de hogy 
milyen párthoz fog szítani még a baba nem 
aruta el. Meg vót a liczitaczió is a községi le­
gelőre, kivette a Gyuri sógor, de ne gondujja 
am nászom, hogy ü maga megy ki oda legenyi, 
hanem a kosségbelt marhák apraja-naggya akiktü 
u szedi majd azetetö pénzt. Igaz, hogy e ne 
felejesetn lesz a tömösvári ucczaban a ráczok 
őzt magyar iskola, az magos kaurmány esi 

nyajja örül is a professor szörkesztö meg egy 
csomó tisztességes ember úgy a dolognak, ho<*y 
kettőt lépnek egy helett, akár csak nászom a 
a követválasztáskor mikor hót részegen esik 
ki a kocsmaajtón, mellnek mielőbbi eljövetelét 
is varom hasonló jo kévánsággal, Ifjú Göre 
Labor birógyelölt úr.

A Horgony-Pain-Expeller igazi népszerű
házisze lett mely számos családban már több 
mint 27 év úta mindig készletben van. Hátfájás- 
nal csipbijdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csúnál 
stbsnél a IIorgony-Pain-Expe|lernel való bedör- 
ső lések mindig fájdalomcsillapitó-hatásunknak 
bizsut ultak, süt járvány kórnál, minő: a kolera 
banyóbasfolyás. ar altestkek Pain-EJpejlerrel való 
bedárzsőlóse mindig igen hasznosnak bizonyult. 
Ezen kitűnő báziszer jó eredménynyel használt- 
áatott bedörszelésként az influenza ellen is és 
• >9 kr. 70 kr és Irt. üvegenként! árban a leg­
több gyógyszertárban készletben van( hanem 
bevásárlás álkalmaval mindig határozottan mint 
»Richter-féle Hoagony-Pain-uJpeller« vagy Rich­
ter-féle Horgony-Liniment« kérendő és"’a Hor­
gony védj egye kérünk figyelmi.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek A dolog úgy áll, hogy a ma- 

gistratus elh itározta 20U ól tűzifa eladását, ölét 
10 írtjával, egyidejűleg azt is kimondotta, hogy 
a városi hivatalnokok közül ki ki csak egy ölet 
kaphat ezen olcsó fából (a dulrnisták plane csak 
félölet) a többi legyen a polgárságé. A ki olcsó 
fát akar, vehet a várostól. Ámde már tegnap 
azt jelentették, hogy pénteken az összes fa elkelt 
„sok lévén az eszkimó és kevés a fóka“ azok a 
kik idejében nem kaparkodtak, — elkéstek, 
őszintén megválva a dolgot, mi csak azon csu- 
dálkozúnk, hogy a városi hivatalnokok kezét 
megkötötték. Nmcsennek ők valami fényesen 
díjazva, ok is verseczi polgárok, miért élvezhet­
nek ük kevesebb jogot mint mások a kik ott 
settenkednek a húsos fazekak körül
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Nyilttér.

Selyem dumnszt 75 krtól 14 fi t öi> krig
méterenként, — valamint fekete, feliéi cs 
színes Henneberg-selyem 45 kitol 14 irt 
(35 krig méterenként, — a legdivatosab 
szövész, szin és mintázatban. I rlt «!■
fogyaszt Oknak póstabér és vámmsn- 
tese'n valamint házhoz szállítva. — 
tftkaÉ pedig pOstalordultAval kül­
denek, Henneberg <*• (csász. és kir. 
udvari szállító) Zűriekben. Magyar le­
velezés. Svajczba kétszeres levél bélyeg 

ragasztandó.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferencz Urnák, gyógyszertár IV-nnkiiellen­
ben Alsó-Ausztria, feltalálója a Rheumaellenes pá­

ratlan vértisztitó theának.
Vértisztitás köszvény és Rheuma ellen.

Ha én most a nyilvánosság terére lépek, 
teszem azt azon kötelesség érzetből kifolyólag, bogy 
legnagyobb köszonetcmet fejezzem ki, Wilhelm 
Ferencz neunkircheni gyógyszert áros Imák azon 
szolgálatai ért melyet iránta érzek s felhívjam a I. 
Cz. közönség becses figyelmét arra a kitűnő llieara, 
melv rettenetes kinaimtól megszabadított. Nem Na­
gyok képes leírni azokat a rettenetes fájda inakat 
melyek 3 éven át minden időváltozás alkalmával 
kínoztak, mely ellen nem segítettek a Becs nieletli 
Bádeni kénes fürdők sem. Hosszú keserves éjszakukon 
álmatlanul forgolódtam ágyamba, nem volt semmi 
étvágyam, kinézésem nyomorúságos lett. kezeltem 
elveszteni élet erőmet, ki ön páratlan Ricájának -t 
heti használata után nemcsak fájdalmaim megszűn­
tek. hanem meg jött régi jó étvágyam is, éreztem, 
hogy testileg is erősödöm. Teljesen megvagyok 
győződve arról, hogy hasonló bajban a ki a Wil- 
helm-féle theát használja meg fog gyógyulni és 
áldani fogja a feltalálót.

Kitűnő tisztelettel
Butschin-Streitfeld grófné,

alezredes neje.
Kapható minden gyógyszertárban.

Mariazelli 
Gyomor cseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min- 
-— " den betegségénél

ß\ egy régi, kipróbált nélkiilözhetellen
z házi és népgyógyszer

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büíögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyal­
kaelválasztás, sárgaság, undorhányas, görcsök es szom- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterheléseuel elvitel, 

itallal giliszta és májbetegségnél kipróbált g\‘^ . 
tizen feimtebbi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz Inzo- 
nyitvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktar 
« 1 TZ gvcigvszertár a Magyar Kiruly-Brady Karoly, ho/ Wien, I. Eleisclnnarkt I.

Kapható minden gyógszertárban .
mL'iM. Tánnnf evógvlárában Budapest, 

raktár: TOrOk JOZSGI* VI. Királyutcza 1 bt sz.

RichteriíieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer elloutállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatok köszvénynél. 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél cs az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expellor, gyakorta Horgony-Lininient 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
szer. melynek egv háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70‘kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: 1
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget,,Horgony“ védjegy és Richter ezegjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari sziillilók. RUDOLSTADT.

(1705. szám. — 18518. tkvi.
Árverési hirdetmény.

• M, iliirÖH't‘r mint tkvi hatóság Uözliirvó 
A .eraeczi kir. jbl'óH.i,, 111111 . , Alt„i kónvi-

teszi, hogy Osztóiéielvén .• fia(((5s javára Tiifu
seit Báró Sztojánovit« G mg) >eu; „ |)eu 204 fit.
Rozsa germán! lakos elhm vég ' J ^ kamatja
tőke, ennek 1894 óvi mávvzius hó l .'»1. ßUllapitott

5ú«,Tí.iíím., víg.,,«V

ávvercst elrendelte. , - , »
A fel,él-templomi kir. törvényszék terű étén "

German község 19 sz. tikvben MA l. 21* .J*
számú udvar es kert, t0'/".f(, j,(ll(1 le„eiö <j42 írtban 
számú ingatlan s a hozzátaitozo 1 r , # .30:1, na,,.
megállapított kikiáltási árban 1899. ovi J«»u»* J^ “l’ £ 
jáu délelőtti 9 órakor Germánon a kozsóg ,, 1 Jlek
dában megtartandó nyilvános árverésen kővetkező teltételek 

alatt fog eladás alá kerülni, u. ni. : .
1, Ha a megállapított kikiáltási áron felith igeretet 

jenki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatui fog.

2 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10» „-át, vagyis 94 frt 20 kft készpénzben 
vagy az 1881. LX. törv.-czikk 42. §ában jelzett át folyam­

mal számított s az 1881. november 1-en 8338 az. ». kelt i. 
M. K 8. tj-álmn kijelölt óvadékképes értékpapírban «kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t.-cz 07. 8-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előlege* elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatui. ...

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Versevzen, 1898. évi szeptember hó 25-ik napján.
A kir. jbíróság mint tkvi hatóságnál

TrtlCZa, kir. alblró,

Vendéglő eladás.
Egy ujjonnan épült vendéglő, vasút állo­

más mellett berendezéssel együtt eladó. Mely 
all egy nagy tánezterem, három korcsma szoba, 
lakó szoba, két vendég szoba, egy konyha, egy 
éléskamra, egy istálló, egy jég és egy borpincze 
és egy födött teke pálya udvar és kerttel. Czim 
a kiadóhivatalban

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

000 korona.
Az összes 50,000 nyeremény

tegtstszéi-cei.
A legnagyobb nyeremény legszen ncscsebb esetben

Ä-OOOyOO© korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona

1 jutalom 6000O©
l nyer. a 400000 
1 „ „ 300000 
ti „ „ ÍOOOOO
I .. ooooo 
1 „* 80000 
1 . . 70000
•i „ „ 60000

40000 
80000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
8000 
3000 
ÍOOO

133S „ „ 500
tm „ „ 800

3KŰÍ) „ „ 300
15050 a 170. 130. 100. 80, 40

I
1

rí
1

7
3

31
07

3
433

703

50,000 SS113.160,000
melyek hat házasban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem­
sokára ismét megkezdődik és újból

100,000 , 50,000
sinjillii. 1 niitiaini

jut. vagyis az oldalt levő nyereméiiyjegyzék szerint nz. ösz- 
szes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan is­
meretes. óriásink.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszeren­
csésebb esetben

egy millió korona-
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegye­

ket a tervszerű eredeti árban és pedig:

cg) egész 1. osztályú eredeti sorsjegyet frt 6.
Ibi 1, it ii ti ti “•

negyed „ „ „ „ „ 1-50
nyolcad .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . „ „ -75
ik szét ulánveUel, vagy a pénz előlege» beküldése 
■ben.

A hozások uán megküldjük tisztelt vevőinknek a hi- 
s liuzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig dijtala. 
latiak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kor- 
ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azok- 

in,lenki megjelenti élik.
Kérjük a rendelinényeket mielőbb, legkésőbb 

an

t‘g)
<‘gy
egy

küld in
ellem

valaki 
nul ál 
inány 
mit in

azonb

f. évi november hó 17-ig
a húzás napjáig hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA
a m. kir. szab. osztály sorsjáték

föelárusitói
Budapest, V., Váezi-körút 4/A.

Rendelölevél levágandó Török A. és Társa uraknak Budapest.
Kérek részelnie 

vezette! együtt küldeni.

Az összeget

I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter-

utánvételezni kérem jfrt. 1 postautalványnyal küldöm. I A nem tetsző törlendő.

A Kitelne -féle könyvnyomda tuLjduiia s nyomába Versecz.


